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Errata Corrige del 17 ottobre 2008 all’edizione Dicembre 2003

É uscita una nuova ristampa riveduta e corretta (Ottobre 2006)

pagina riferimento errata corrige

12 riga 12 valocità velocità

13 riga 12 capitoli !!!!!!!5, capitolo 5.

47 1° riga dopo eq.(2.52) A = Jm A = Jmω̇r

47 1° riga dopo eq.(2.53) A = Jm A = Jmω̇r

52 eq.(2.63)

Cm,max > τωr,max ⇒

τ ≤ Cr,max

Cm,max
= τmax

Cm,max > τCr,max ⇒

τ ≤ Cm,max

Cr,max
= τmax

59 riga 2 J=β2C2 J=C2/β2

63 riga 10 …nel primo e secondo quadrante … …nel primo e quarto quadrante …

67 eq.(2.106) τ2
opt = τminτmax =

C̃

Ã
τ2
opt = τminτmax =

√
C̃

Ã

71 prima eq. · · · = π

2
/0.083 = 9.46 · · · =

π

2
/0.167 = 9.42

. (nelle eq. seguenti qualche valore
numerico sarà leggermente diverso)

71 eq.(2.112)
... + 114 · (−13.6) · 0.083

0.4
∼= 2871;

...− 114 · (−13.6) · 0.083
0.4

∼= 2853;

71 eq.(2.113) ...
√

2
√

73 · 60 + 2871 ∼= 120 ...
√

2
√

73 · 60 + 2853 ∼= 120

73 eq.(2.118) ωr,max

√
t1/3 + t2 + t3/3

3T
ωr,max

√
t1/3 + t2 + t3/3

T

74 Tabella 2.7 C Crms

78 eq.(2.132)
K√

J2Ω2 + K2
≤ ∆Cr

K√
J2Ω2 + K2

∆Cr ≤ ∆Cr

82 eq.(2.140)
∆E

ω

√
1

i2ω2 −
K2

Cmax − Cmin

∆E

ω

√
1

i2ω2 −
K2

(Cmax − Cmin)2

continua nella pagina seguente ...
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82 dopo eq.(2.140)
. . . con 2.130 . . .

la relazione appena trovata . . .
. . . con l’eq.(2.130) . . . che la relazione
appena trovata sia valida . . .

91 10° riga dal fondo AT1 = DT2 AT1 = DT3

98 eq.(4.21) α =
R

K2
t

α =
RRth

K2
t

108 eq.(4.38) Ip =
In√

1− et/τ
Ip =

In√
1− e−t/τ

135 1◦ riga dopo eq.(5.45) ... di frequenza S/(2π) ... di frequenza pS/(2π)

136 4◦ riga un campo rotante alla velocità S/p un campo rotante alla velocità S

136 5◦ riga (essendo S/p + ω = ω0) (essendo S + ω = ω0)

137 terzultima riga ... il rendimento sarebbe positivo: ... ... il rendimento sarebbe maggiore di
uno: ...

167 riga 2 ... eccitando la fase C si ottiene la
rotazione nel verso opposto.

... eccitando la fase B si ottiene la
rotazione nel verso opposto.

223 fig.(6.66) master α2, ω2, C2 slave α2, ω2, C2

275 eq.(A.40)
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